Esercitazione del 3 aprile 2008

2,4

Esercizio 0.1 Sia data la funzione f(z,y) = m

(i) Considerate le curve

(pl(t) = (Ovt)a @Z(t) = (tat)v ‘103@) = (3t74t2)7 @4@) = (tth)a 505(t) = (t27t)7 teR

calcolate i limiti
thm f(%(t))a i1=1,2,3,4,5.

(ii) Cosa si puo dire del
lim  f(z,y)?

Il (zy)[[—o0
Esercizio 0.2 Sia dato l'insieme Q =] —1,1] x [0, 1].

(i) C(Q) = (]—o00,—1]xR)U(]1,+oo] x R)U(]—1,1] X [1, +oo[)U(] — 1, 1] x] — 00, 0[)
(vero o falso?)

(ii) 9C(Q) = ([-1,1] x {0}) U ([-1,1] x {1}) U ({—1}x]0,1]) U ({1} x]0,1[). (vero o

falso?)
(iii) € echiuso. (vero o falso?)
(iv) QU AC(Q) &chiuso. (vero o falso?)
(v)
)

(vi

(1,1) € Q. (vero o falso?)

(1,0) epunto di accumulazione per C(2). (vero o falso?)

Esercizio 0.3 Sia data la funzione f(z,y) = 71{3;,2‘

(i) Disegnate gli insiemi di livello della funzione, in particolare disegnate {f = 0},

{(f=-1}e{f=1}

(ii) Determinate il massimo ed il minimo (se esistono: giustificate la rispostal!) della
funzione f sull’insieme

Q={(z,y) : 2> +9*> -2z <1}.

2r—2y
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(i) disegnate gli insiemi {f =0}, {f = -1} e {f =1/2}
(ii) disegnate gli insiemi {f <0}, {f < -1} e {f >1/2}.

Esercizio 0.4 Data la funzione f(x,y) =



Soluzioni

Soluzione esercizio 0.1
(i) Posto l; = lims—,o f(i(t)), si ha che

11:0, 12:+OO, l3:+OO, l4:+00615:1.
(ii) II limite di f non esiste poichele restrizioni non hanno tutte lo stesso limite.

Soluzione esercizio 0.2 Si osservi che

Q= {(z,y) eR? : —-1<z}n{(z,y) €eR? : 2 <1}N{(x,y) eR? : 0<y}N
N{(z,y) eR? : y <1}

e dunque, utilizzando le leggi di De Morgan si ha che

C(Q) =C{(z,y) eR? : —1<a}HUC{(z,y) eR? : 2 <1} UC{(x,y) eR? : 0 < y}U
UC({(z,y) eR® : y<1})

={(z,y) eR? : 1>z} U{(z,y) eR? : z>1}U{(z,y) eR? : 0> y}U
U{(z,y) eR? : y>1}

(i) Vero.
(ii) Vero.
(iii) Falso.
(iv) Vero (092 = 9CQ).
(v) Falso.
(vi) Vero.

Soluzione esercizio 0.3
(i) Si ha che

—{f=0={(zy) : =0}

—{f=-1={ly) : z=-1-¢’}

- {f=1={(wy) : z=1+4}.
(ii) Essendo Q = B(1,0;/2), si ha che

1+v2 = f(1+v2,0) = maxq f(z,y)
1-v2 = f(1-/2,0)=ming f(z,y)}.



Soluzione esercizio 0.4
(i)
{f=0}
{f=-1}
{f=1/2}
(ii)
{f<0}

{f<-1}
{f=1/2}

=y}
(z+ 1)+ (y—1)*=1}
(x—2)2+ (y+2)?2 =7}



